

# NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Deák-tér 31. Telefon szám: 78. Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: <b>M a g y a r K á z m é r.</b> Felelős szerkesztő és laptulajdonos: <b>D. Tóth Ferenc.</b></p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K VIDEKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14. hétköznap 6 fill. Nyitlott soronként 80 fillér.</p>
---	--	--

## Erdély Magyarországon.

A bérces kis haza egyrészenek elfoglalása a hitszegő románok által előtérbe tolta Erdélyt s ma minden valamire való magyar fájdalommal gondol az ott földönfutóvá lett testvérekre s a kárba ment javakra, melyek az ámitó oláhok zsákmányul estek. A jelen szenvedései között előnkbe lebbennek a kis ország szenvedései a multban, küzdelméi a nemzeti önállóságért es fájdalomunk annál nagyobb e hü népért, mert tudjuk, hogy ha Erdély nem lett volna a nagy nyugati terjeszkedés alkalmával részlegesen önálló ország, ma Magyarországról csak mint a mult kódébe elenyészett történelmi emlékről beszélünk valami idegen nyelven, de semmiesetre sem magyarul.

Erdélyről mint Erdélyről nem is volna szabad szólnunk. Erdély mindig Magyarországon benne volt s még akkor is, mikor külön nemzeti fejedelméi voltak, akkor is csak Magyarországgal kapcsolatban képzelte el ezt minden magyar ember. Az erdélyi fejedelmek, ha török főhatóság alatt is állottak, a Magyarországot jogilag bíró német császárokkal sohasem

szakították meg a viszonyt s az utolsó törvényesen megválasztott és beiktatott erdélyi fejedelem, II. Rákóczi Ferenc is magyar királyságot viselő német császárral iparkodott megegyezésre jutni, hogy fejedelemségét békén bírassa. 1541 óta Erdély különvált Magyarországtól s ekkor kezdődött nemzeti missziója Magyarország fentartása érdekében. Két világhatalom közé ékelve csak hintapolitikát folytathatott, egyikhez, másikhoz közeledve, egyiket a másik ellen kijátszva, hogy közöttük ingatag létét fenntarthassa. Okosan, óvatosan, semmi sem kockáztatva, minden esélyre készen, minden változásból lehetőleg hasznot húzva az ország javára dolgoztak Erdély politikai ügyvivői a Pórtánál és a császári udvarnál. Az okos fejedelmek ezuton szereztek tekintélyt Erdélynek s a kis fejedelemség a XVII. század első felében valódi brennus kardot dobhatott a világpolitika serpenyőjébe, midőn kis, de rendes, jól fegyelmezett, bátor seregével a 30 éves háborúba beleavatkozott s a világhódító Wallenstein seregét tartá hosszú ideig lekötve. Ha minden erdélyi fejedelem hivatása magaslátán állott volna, ma Magyarország európai nagy hatalom lenne, független, egységes,

egy nyelvű királyság. Bocskay, Bethlen, I. Rákóczi György és II. Rákóczi Ferenc világtörténelmi tényezők voltak, míg a könnyelmű és aljas Báthori Zsigmond alatt oly rémitó dulások színhelye Erdély, aminőket csak a mongol betörés mutathatott fel. Jött Básta dulása Mihály oláh vajda uralma (1849 előjátéka) osztrák tábornok és oláh néphad szövetsége a magyarság kiirtására. De Erdély kiheveri, kezdődik a fénykora, de megindul az aknamunka: Bocskay orgyilkosság áldozata lesz, Bethlent befonják házasságával s csakhamar ő is sirtahanyatlík. Az utolsó nagy fellobbanás I. Rákóczi György, a legővatosabb, legravaszabb fejedelemé, ki sohasem kockáztatott s mindig nyert. Ha fia is ilyen lett volna! Egy emberen muit Erdély nagysága s ez önző és gyarló volt. Apafy fejedelem-sége alatt Teleki Mihály nemzetarúlása a birodalmi grófságért s a vesztegetési összegekért s Erdély megszűnik önálló fejedelemség lenni s osztrák provinciává lesz. Thököli majd II. Rákóczi Ferenc meg akarják a régi önállást szerezni, de annak már vége. Egészen 1848-ig, midőn az unió kimondatik, Erdély külön nagy fejedelemség, semmi kapcsolatban Magyar-

## T A R C A.

### A vampir.

— Elbeszélés. —

Írta: Dán Emil.

(Folytatás)

3

E szerint teljes joggal kérdehem magától: józan elmével hihetnék-e a maga egyéniségének es érzelmeinek őszinteségében, mikor lángoló szerelme egy félórával előbb még öcsémet illette? ... És nincse okom kutatni a rejtélyt: minő alapon hirdeti maga velem szemben az igazi nagy és tiszta szerelem kultuszát, mikor öcsém szerelmének újászületését remélve, oly szivrepesve sietőt iderőpülni? ... Nem édes Lili, mi nem vehetünk egymás szemére semmit. Semmit ... maga ... maga ...

— Én nő vagyok, asszony, akit megtipor az élet, játékszerének tekint a léha férfinem, — szólt Lili komoly, keresetlen méltósággal, mialatt közelebb lépett Párkányhoz.

Kis csönd szakadt közük, később halkabban folytatta.

— Megszokta a fölületesen gondol-

kodó társadalom, hogy az ő saját külön szempontjai szerint alkotott, ösbálvány filiszter moralja alapján meg az erényt is bűnnek lássa bennem. Maga sem mutatkozik most különben társadalmi osztályánál. Nem képes beleélni magát helyzetembe, mert az én érzés- és gondolatvilágom merőben idegen mindenkinek. Hát hiszen ez nagyon természetes. A mai idők végletekig önző emberére mi sem lehetetlenebb, mint-hogy más fájdalmát, vagy baját sajátja gyanánt érezze. Ha nem így volna, találkoznék legalább egyetlen, aki megtudná érteni lelkem elorszavtó vágyódását. Aki átértene: ki az, akit én régóta keresek keresek. Nem gondolna, nem kiáltana ki mindjárt rossznak, amiért a férfit keresem, olykor talán helytelen, talán hamis uton, de mindig szent és igaz érzéssel, tiszta vágyódással. Olyan érzéssel és vágyódással, mintegy tizenhét éves szűz első szerelmes álma. De lelkemre mindjobban ránehezöd ama balsejtelemmel, hogy sohasem fogom föltalálni. És mégis keresem. A férfit, aki nekem az életben kiséző társam s igazi férfi legyen. Izzó vérű, vagy jéghideg lelkű, de igazi férfi ... ne kivassalt gunyájú és udvariaskodó allűrökből összeszerkesztett di-

vatbáb. Akit, ha jó, ha rossz, férfiaságáért szeretnem kelljen. Aki — valaki. Akinek lelkét nem kendőzi lopott fény, vagy másoktól kölcsönzött hamis ragyogás s legyen bár ismeretlen bolygója e földi életnek, de önjerejéből be tudja sugározni azt a parányi pontot, melyet otthonává tesz. Aki férfi tud maradni előttem minden körülmények között, tulajdonságaimak még árnyoldaliban is ...

Párkányi György növekvő gyönyörűséggel nézte az érzelmeik izzásától szinte átszellemült leányt. Azután gyöngéden megérintette annak remegő kezét. Azután később halk hangon mondta:

— Nem úgy van-e, hogy a maga szerencséje és boldogsága csak azon mulik, hogy nem képes fölismerni azt, aki az igazi tudna lenni? ...

— Mesebeszéd. Ha egyáltalában van olyan férfi a világon, aminőt én várok, annak akár ezer mérföldről meg kell éreznie engem. Érti? ... A világ végéről is.

Párkányi elmosolyodott.

— Kételkedik ebben? Vagy azt hiszi, hogy tulzás? Nem az. Mert ez hozzátartozik az igazi nagy érzések természetrajzához.

országgal. A divide et impera diadala új éri el. A székelység nem akar az új állapotba beletörődni. Bukov császári tábornok, a székelyek hóhéra le-tőri őket és így lassan megnyugosznak s főgubernium uralmában, mely legalább magyar. De Magyarországhoz tartozásuk soha ki nem halt szívükhől s ha alkalom adódott rá, mindig demonstráltak is.

Míg Magyarországot mindig szép barna nő alakjában ábrázolta a képzőművészet, Erdélynek soha önálló emléket nem adott. Transsylvania alakja sohasem jelent meg képen. Ez is bizonyítja, hogy Erdély önállóan sohasem akart szerepelni s csak Magyarországnak akart érvényesülni. Valami partikularizmus tinentartott, de magyar akart maradni mindig. A magyar önállóság védbástyája volt s mint ilyen, a mainál derültebb sorsott érdemelt volna, kivált a magyarsága és székelysége. Sorsában azonban a legközelebbi napok meghozzák a fordulatot, mostani szenvedései a mult győtelmeihez képest kisebbek s amint azokat kiheverte, szívós életerejre ezeken is győzedelmeskedni fog!

## Meghiggadtunk.

A lármas parlamenti hangért, mely legutóbb az országgyűlésen annyira kapóssá vált, teljes elégtételünkre szolgált az a szemmel látható meghiggadás, amely hovatovább egyre jobban hatalmába keríti politikusainkat. Még a legvérmesebbek is megcsöndesedtek s lassanként ismét felülkerekedik a józan belátás, amely nehéz háborus helyzetünkben eléggé föl nem becsülhető segítő társa volt fegyveres erőnknek.

Nem is történelmet ez másként. Az ellenzéki fölbuzdulásról mindenki előre látta, hogy kár attól félni a magyarság győzelmi elszántságát. Amint az egész háboru alatt példás volt az ellenzék magatartása, azonképen ideig-óráig tartó kilendülése, szilajabb fellépése ismét visszazökkent a rendes me-

Elhallgattak.

— Hát jó, — szolt később Párkányi valami hirtelen megnövekvő meleg érzéssel, — ha mindez így van és maga valóban az... az, akinek előttem most mutatja magát, e kínos megkísértésen keresztül sejtette-e legalább, hogy ez mi és talált-e bennem föl valamennyit abból a férfiből, akinek eszményképét oly rég megalakította s aki után való örök sóvárgás maglyatűzén emésztődik teste-lelke?

Lili szinte átszögező tekintettel meredt Párkányira.

— Igen, — folytatta a férfi, szenvedélytől megremegő hangon, — ha valóban az vagy, most minden további szó, jel, egy szemrebbenés nélkül meg kell látnod, át kell értened, velem kell érezned a gondolatot, mely szívemből némán sugárzik feléd, át kell, hogy hassa szived minden titkos zugát, véred legutolsó cseppjét, amely gondolat sokkal mélyebb, sokkal igazabb és sokkal szentebb, hogysem megkísérletem szóval ajkaimra venni, mert ezzel talán le-törpíteném közönségessé, talán végkép meg is ölném két egymásra talált szív most születő boldogságát...

derbe, amint ellenségeink félelmelegyarázzák és alapvető belső meghasonlásra vezetik vissza új akciójának a rugóit. Ebben a világmérvőközésben állami és nemzeti létünk a tett: ezt egyformán valljuk s ezért mindent készek vagyunk feláldozni. Magától értetődött, hogy a többség példaadó türelemmel fogadta a legélesebb kritikát is és magától értetődik, hogy az ellenség hangfogót illeszt a bírálataira abban a pillanatban, amelyben tapasztalni kell, hogy ezt ellenségeink a magyar egység megbénulása, tehát gyöngülésünk jele gyanánt értelmezik.

Erős próbatétel volt ez a parlamenti viharzás, de szinte tisztítóan hatott kifelé és befelé egyaránt. Kifelé azzal, hogy a magyar parlamenti életben ujult erőre kapó józan belátás kiábrándítja ellenségeinket ostoba reménykedésükből, mely a pártszínek megélnélküléséből ellanyhulásunkra következett. Befelé pedig azzal, hogy kinyitotta köztünk leleményünknek a szemét és most már színről-színre látjuk, hogy jöveteletlen hiba sehol sem történt, hogy az eszközök és módok alkalmazásában lehet közöttük eltérés, de a cél sziklaszilárdan a régi: győzni akarunk és győzni fogunk minden poklokon keresztül és toborozzák bár össze ellenünk a világ minden megvehető, csürhe népet is!

És hogy nálunk a csüggedésre, ellenségeinknél pedig a reménykedésre nincsen egyáltalán semmi kézzel fogható ok, abba a magyar parlamenti életben kibontakozó derűn kívül élesen bevilágít dicsőséges hadi eseményeinknek a fénye is. Ujult győzelmi lángok csapnak föl összes csatavonalainkon s a leghatalmasabb, legújabb ellenségünk határain belül, ahol az orvttamadó román csapatok hanyatt-homlok futamodnak meg dicső szövetségeseink elől s a bérencekkel együtt versenyt futnak az árulás bűnének szerzői, az oroszok is.

## Színház.

(10) Szombaton és vasárnap este Bakonyi „Mágnás Miska” c. operette-je telt házat hozott a társulatnak. A fővárosban sokáig „sláger” darab volt, hirtelen megelözte s innen lehet magyarul, — hogy

Lili halálsápadt lett, majd hirtelen kigyulladt arcán a tűzörzsák.

Csodás szemének izzó sugarai mintha a boldogság forrásának özvívizévé olvadtak volna, egyszerre elárasztották könnyekkel arcát.

Lényéről pedig e pillanatban lepattant valami láthatatlan páncél, ami eddigi hidegséget sugárzott széjjel, ami fájdalmas volt és bántó, bizalmatlanságot, sőt félelmet ébresztett iránta a lelkekben.

Párkányi érezte, hogy e különös aszszony valójában most született meg az ő számára és nőtt naggyá saját érzéseinek tüzkereztségében.

Lili egész teste remegni kezdett és ajkait nem volt képes szóra nyitni sokáig. Hasztalanul kereste a hangot, melyen kifejezze az érzést, amivel tele áradt a szíve, a gondolatot, mely lényét betölti; nem tudott szavakat találni hozzá. Némán tapadt tekintetével a férfira, majd mikor erejét vesztve, önfelédn omlott annak ölelő karjai közé, ennyit tudott csak odasuttogni neki:

— Szeress te engem György, halálomig, mert én nagyon is... én halálosan a tied vagyok. (Vége.)

a jegyek mind elkeltek s a ház igazán tömve volt. A darabról magáról sokat lehetne beszélni, de a siker a fontos. Határozottan a gyöngébb compositioju és lélektanú termékek közé tartozik, amit csak néhány igen sikeres alakja, jelenete s zenéje ellensúlyoz. Hogy nincs a világon annyira degenerált mágnás társaság, mely istálló gyereket grófnak nézzen; arról beszélni is kár. De annál ügyesebb aztán Marcsa alakja, akit nálunk M. Turcsányi Olga személyesített eléggé nem méltányolható igyekezettel s igen jól ismert művészetével. Legkésebb bizonyítéka a sikernek az, hogy mindkét nap tul tömve volt a színház s sokan másodsor is meg-nézték. Turcsányi igazán remekelt e két este-n, igazán szívvel-lélekkel játszott s lassanként annyira köztudattá iesz nagy tehetsége, hogy csupán neve is elegendő arra, hogy telt házat hozzon. Méltó elismerés illeti meg Gonda Macdó Rolia szerepében. Igazán sajnáljuk, hogy eddig olyan keveset láttuk fürge, csinos alakját a deszkákon. Kellemes csengésű, kissé gyenge hangja kellemes összhangban van kecses alakjával. A táncnak valóban mestere. Toilette-jei mindig finom, csiszolt izléséről tanuskodnak. Reméljük, ezután gyakrabban gyönyörködhetünk kellemes hangjában s kedves játékában, hiszen egyszeri szereplésével egy csapásra meghódította a közönséget.

Vasárnap délután a „Zsuzsi kisasszony”-t ismételték meg telt ház mellett, Róna ünneplésével.

Tudósító.

## HIREK.

\*\*\*

— Kinevezés. Irhazy Sándor pósta-és táviró főosztály főldinket, aki legutóbb Félégyházán, mint helyettes főnök volt hosszabb idő óta — a pósta-és táviró igazgatóság Mezőturra nevezte ki pósta-és táviró hivatali főnékké. Öszinte üdvözlétünket fejezzük ki mi is tevékeny volt főosztályunknak kinevezése alkalmából.

— A nagyköri pósta-és táviró hivatalról. Folyó hó 15-től kezdve a hadrakelt sereghez és hajóhadhoz irányuló, valamint e kettőnek részei közt váltott forgalomban pósta-és táviró szolgálat lép életbe, ellenben a magán-pénzeslevelek forgalma megszűnik. A taborba küldhető: hivatalos pósta-és táviró 1000 koronáig, magán-pósta-és táviró 100 koronáig. A hivatalos pósta-és táviró portómentesek, a magán-pósta-és táviró a belföldi díjszabás alá esnek. Az utalványozáshoz a belföldi forgalom számára kiadott piros utalvány-lapokat kell használni.

Pósta-hivatal.

— A református egyház kérelme. A református egyház a várostól az apódaai harang ideiglenes használatképen átengedését kérelmezte, a képviselőtestület úgy ezen valamint a városi kistérségben levő harang átadását el határozta.

— Tizenkétezer korona pénzbüntetésre ítélte a nagybecskereki rendőrhatalóság Prokisch György nagybecskereki sertés-kereskedő és hízalót, mert száz élő disznót adott el maximális áron felül kilónként 6 korona 80 fillér helyett 7 kor. 60 fill.-ért.

— A járványkórházi felügyelő kérelmére a közgyűlés megadta a mult évre a száz korona kárpótlást, valamint folyó évre az ezután ellátandó betegek szerződés szerinti élelmezési díjat 15 százalékkal emelte fel.

— Az eladás megtagadása büntethető. Miniszteri rendelet értelmében, ha az eladó nem akarja az árúját maximális áron eladni, az ily árusok megbüntethetők.

— Aprópénz hiány. Felette súlyt bennünket a mindinkább fokozódó aprópénz hiány, valóságos kalváriát kell járni, míg az ember hozzájut egy kis aprópénzhez, egyik helyről a másikra lótt fut, ami egyrészt nagy kellemetlenség, másrészt idő pocsékolás. Helyes volna, ha az állam papir aprópénzt nyomalma. Mint értesülünk a budapesti kereskedelmi és iparkamara kérelmet intézett a kormányhoz, hogy sürgősen rendelje el a papir egy koronások nyomattatását.

— A város megkezdi a kávé árusítását. Mint értesülünk a város a hozott szeméskvá elárúsítását a mai napon megkezdi a városháza helypénzszedési hivatalban. Igen üdvös és célravezető volna, ha egy személy, illetve család részére esetenként csak pár kilót szolgáltatnának ki, nehogy az elraktározás spekulációja kapjon lábra, s hogy a kis pénzü ember elől ne vegyék a duskalkodók. Mert tudunk esetet, hogy ily hatósági elárúsításnál voltak egyes boldog és kácsi halandók, akik protekcióra támaszkodva a meglévő készletükhöz még egy jó csomót szereztek be a kis ember rovására. Mi is résen leszünk ezután ilyen dolgoknál, kérlelhetetlenül lefogjuk leplezni a telhetleneket.

— A városi tisztviselők és alkalmazottak háborus segélyére vonatkozó tárgyat bizonyos formái okok miatt levette a közgyűlés a napi rendről. Más városokban már rég kiállták ezen segélyt, nálunk a már felette égető kérdést még most sem oldották meg.

— A ragadós száj és körömlégy állati betegség városunk határában fellépett, hasított körmű állatoknak felhajtása úgy a heli, mint az országos vásárookra tilos.

— A községi tanyai iskolai tanítók fűtési átalányát kérelmükre az 1917. évre 150 kor.-rol 280 koronára emelte fel a közgyűlés. Ezen felemelt járandóság azonban csak azon tanítókat illeti meg, akik tényleg tanítanak és a tanterem fűtéséről kellőleg gondoskodnak.

— Egy siketnéma segítése. A siketnéma kécskeméti intézetének igazgatósága előterjesztést intézett a városhoz, hogy az ide való P. Hegedűs Eszter teljesen vagyontalan siketnéma neveltetéséhez 120 koronával járulna hozzá a város évenként. A közgyűlés megadta a kérelmezett összeget nyolc évre kiterjedőleg, az eltartási díj másik felét az intézet viseli.

— Drágasági segély. A közgyűlés Fehér Mihály takarékpénztári főkönyvelőnek 20 százalékos drágasági segélyt állapított meg. A takarékpénztári tisztviselői kar részéről benyújtott kérvény ugyan 20 százalékos hadi drágasági pótlék kiállítását kérte minden tisztviselőnek, így a vezérigazgató és az ügyész, valamint a pénztáros részére is; de a közgyűlés arra az álláspontra helyezkedett, hogy a vezérigazgatóság s az ügyészség bizalmi természetű állások, a pénztáros pedig, akinek nevében szintén történt a kérvényezés, időközben nyugalmra vonult, — tehát csak a főkönyvelőre nézve találta indokoltnak a pótlék megadását s ezt Fehér Mihály érdemeinek elismerésül készséggel meg is adta.

— Hivatalos jelentések. A nagyfodasidzálásról jelentik szept. 1.7-én:

Hátszegtől délkeletre honvédszázadok s német német osztagok sikeres előretörést hajtottak végre. Ettől eltekintve a Románia elleni harcra való nem történt jelentéknébb esemény.

Az orosz harcra való az ellenség tegnapi újra rendkívüli erőfeszítést fejtett ki, hogy a szövetségesek vonalait megingassa. A harc mindenütt a mi javunkra dőlt el.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonalán a hármas országhatáron Dorna-Vatrától délnyugatra, a Capul és a Crna Hora között a Jablonica szorosától északnyugatra, Staniszlautól északra, a Narajovkánál és Brzezanytól délkeletre többnyire jelentékeny tulnyomó erők támadtak. Az ellenséges rohamok a Lipnica Dolnánál elért leletéktelen térelőnyönytől eltekintve, mindenütt az oroszok tökéletes kudarcával végződtek.

Ugyanez lett a vége azoknak az ellenséges támadásoknak is, amelyek Böhm-Ermolli vezérezredes hadseregének Zborov és a legfelsőbb Szereth közti, Eben tábornok parancsnoksága alatt küzdő szövetséges csapatok ellen irányultak. Az ellenség, hála a gyalogság és tüzérség eredményes együttműködésének, mindenütt tökéletesen visszavertük.

Nagy csapást terveztek az oroszok Lucktól nyugatra Tretyianszky vezérezredes hadserege ellen, amely célra még az ujja kiegészített gárda-hadosztályokat is harcra vetették. Számos hullámban tagolva rohantak az orosz tömegek Pustomity és Zaturcy között mindig újra és újra a Marwitz tábornok parancsnoksága alatt álló szakasz ellen. Az ellenséges oszlopok többnyire már akadályaink előtti összeomlottak. Ha egyes pontokon sikerült is állásainkba behatolniok, ellentámadással ismét kivertük őket. A csatateret halott és súlyos sebesült oroszok borítják. A folyok viszonylag csekély száma a küzdelem elkeseredet voltát bizonyítja. A mi veszteségünk aránylag csekély.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a tisztelt jó barátoknak és embereinknek, a kik felejtethetetlen jó ferjem, illetve testvérünk halálán érzett gyászunkban megjelenésükkel s részvételükkel osztoztak, halás köszönetünket nyilvánítjuk.

Nagykörös, 1916 szept. 17.

özv. Nagy Kaszab Lőrincné és a testvérek.

### Tarkaságok.

\*\*\*

Érthető kérdés. Beteg jelent a cigány katona s hogy baját minél súlyosabbnak minősítsék, kora reggeltől késő estig olyan orditozást vitt véghez, hogy jónak látták sürgősen megvizsgálni.

A cigány azonban tényleg komoly beteg volt, úgy, hogy kórházba utaltak. Ugyenezen százdánál szolgáló másik cigány amint látta, hogy a komját a spítáiba viszik, ő is ágyának esett és ugyancsak egyfójtában jajaगत.

Rövidesen őt is megvizsgálta az orvos és megállapította, hogy szimulál.

— Hisz nincs neked semmi bajod, csak teteted magad; — jelentette ki a doktor.

— Hogy nekem nincsen semmi bajom!? Hm! Hát akkor mért jágátok folyvást? ... — kérdezte ravaszul a cigány ... \*

## Közigazdaság.

### Ferencvárosi sertésvásár.

Nagykörös és Vidéke eredeti tudósítása. Budapesti állatvásár r.-társaság jelentése

1916. szept. 9-től szept. 15-ig.

Felhajtás 57 drb. sertés, — darab süldő. Heti átlagárak, párjára 45 kg. élet-súly 4 százalék levonással.

Prima nehéz sertésekért	724—724 f.-ig
" közép	724—724 "
" könnyű	724—724 "
Szedett	724—724 "
" nehéz öreg	724—724 "
" nehéz öreg	724—724 "

A helyzet a lefolyt héten sem változott, a felhajtások csekélyek voltak, a kisebb hentesek tulnyomó része nem juthatott áruhoz.

ad. 12250 k. i. 1916. sz.

### Hirdetmény.

A városi ápolda-kórháznál teljesítendő borbély munkák vállalatára az árlejítés a gazdatanácsnoki hivatalban f. évi október hó 2-ik napján hétfőn délután 4 órakor fog megtartatni.

Nagykörös, 1916. szeptember 15.

ad. 10215 k. i. 1916. sz.

Közterek és utak tisztántartásának vállalatára az árlejítés a gazdatanácsnoki hivatalban folyó évi október hó 2-ik napján hétfőn délután 3 órakor fog megtartatni.

Nagykörös, 1916. szeptember 15.

ad. 10212 k. i. 1916. sz.

Gyepmesteri teendők vállalatára az árlejítés a gazdatanácsnoki hivatalban folyó évi október hó 3-ik napján délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Nagykörös, 1916. szeptember 15.

ad. 10213 k. i. 1916. sz.

A város szegényeinek koporsó szállítása vállalatára az árlejítés a gazdatanácsnoki hivatalban folyó évi október hó 2-ik napján délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Nagykörös, 1916. szeptember 15.

ad. 10216 k. i. 1916. sz.

A városnál könyvkötő munkák vállalatára az árlejítés a gazdatanácsnoki hivatalban folyó évi október hó 2-ik napján délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

Nagykörös, 1916. szeptember 15.

ad. 10376 k. i. 1916. sz.

A városi ápolda-kórház, továbbá a kenyérrrel segélyezett részére szükséges kenyérsütés vállalatára az árlejítés a gazdatanácsnoki hivatalban folyó évi október hó 1-én délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

Nagykörös, 1916. szeptember 15.

K. Faragó,  
gazdatanácsnok.

1—3f.

Használjunk hadisegély postabélyegot és levelezőlapot.

**Sinka Albertnének** II. ker. 459. sz. házánál, Cseri László tanító szomszédságában, egy külön álló szoba és konyha november 1-től kiadó; értekezni lehet a helyszínen. 3-f.

**őzv. Cseri Józsefnének** a Zsirosban levő 2 hold szőlője és veteményes földje lakással együtt örök áron eladó; értekezni lehet Cseri Ferenczel IX. ker. 53. sz. alatt. 6-f.

**A nagykőrösi kaszinó** évi fűtéséhez szükséges tüzelőfa a helybeli lakos tulajdonosoktól fog megvétetni.

Akiknek tehát tüzfájuk van eladó, a nevezettek kaszinó helyiségében jelentkezhetnek. f. Igazgatóság.

**Egy szobából és konyhából** álló lakást keres mellékkeliséggel együtt magános asszony egy leánykájával. Cim megtudható a kiadóhivatalban. f.

**Egy ügyes tanoncot** keresek azonnali belépésre **BICZÓ ELEMÉR** fodrász. IV. k. Kecskeméti-u. I. sz.



## Ujdonság!

**A „Turcsányi“-féle szabadalmazott „ludtömő készülék“** és szabadalmazott „ludtömő“ kaloda. — Ezen kiváló eszközök segítségével bárki hizlalhat,

— tömhet — ludat, nemcsak a szokásos kukoricával, de árpa, zab, vagy bükkönnyel is. A ludtömést és a készülékkel való bánásmódot kimerítően ismertető könyvvel együtt kapható, valamint a készülék működésben megtekinthető a feltalálónál helyben **Rákóczy-u. 261. sz. alatt**, a **KOLLÁRSZ-féle** nagygőzmalom mellett.

**N A G Y K Ö R Ö S. Turcsányi István.**  
Kiváló tisztelettel:

**Értesítés!** Van szerencsénk értesíteni az igen tisztelt gazdaközönseget, hogy **mindenféle haditerményt** vásárlunk, ugyanint **gabonát, tehér és tarka babot, burgonyát** a legmesszebbmenő legmagasabb meghatározott árak mellett. Gabonához zsákokat is adunk.



Becses pártfogásukat kérve vagyunk kiváló tisztelettel: **NAGYKÖRÖS,**

**VASS JÓZSEF és RIGÓ MINÁLY**

TERMÉNY-  
KERESKEDŐK.

IV. kerület 23. szám.



**Új és használt tankönyvek, író és Székely Albert**  
**rajzszerkek, iskola-**  
táskák nagy választékban kaphatók: könyvkereskedésében.

**ZÓKY ISTVÁN** épület- és géplakatos **Nagykőrös.**  
IV. Mentovich-utca 357. sz.



Elvállal mindennemű **épület és vasszerkezetek munkálatait**, valamint **gépjavításokat, villanyvilágítási javításokat, villanycsengők bevezetését és javítását, modern sir- és drótkerítések** stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítik.



**NEU JAKAB** mezőgazdasági gépraktárában beszerzhetők: valódi **CORMICK-féle** tárcsás boronák, **Aächer** és **Sack** ekék, eredeti párosorú **12-14-16 soros Melichár** vetőgépek, **vasboronák** és egyéb gazdasági eszközök. **Szecska**vágóknak drb., még a készlet tart, 50 korona.

Székely Albert villan, erőre berendezett könyvnyomdája Nagykőrösön.